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13.06.2025

Niederschrift
Öffentlicher Teil

Ortschaftsrat Bad Suderode

SO-SI/ORBS/01/25

Beginn des öffentlichen Teils: 16:00 Uhr Ende des öffentlichen Teils: 16:23 Uhr

Anwesend

Mitglied im Ortschaftsrat
Herr Hans-Joachim Wagner
Herr Carsten Böse
Herr Thomas Münch

Abwesend

Ortsbürgermeister Bad Suderode
Herr Gerd Adler entschuldigt

Mitglied im Ortschaftsrat
Herr André Kutzke entschuldigt

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit
sowie der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung

TOP 3 Vorlagen

TOP 3.1 Satzung über die Festsetzung der Hebesätze der Realsteuern in der Welterbestadt
Quedlinburg (Hebesatzsatzung)
Vorlage: BV-StRQ/039/25

TOP 4 Anfragen

TOP 5 Anregungen

TOP 6 Schließen der Sitzung

Protokoll - Öffentlicher Teil -

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der
Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit

Herr Oberbürgermeister Ruch begrüßt sodann die anwesenden Personen und
eröffnet die Sitzung. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit von
3 von 5 Ortschaftsratmitgliedern fest, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen
Tagesordnung

Sitzungstermin: Donnerstag, 12.06.2025 16:00 bis 16:23 Uhr
Ort, Raum: Festsaal des Rathauses, Markt 1
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Änderungsanträge werden nicht gestellt, Es wird über die vorliegende Tagesordnung
abgestimmt.

ungeändert beschlossen
Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

zu TOP 3 Vorlagen

zu TOP 3.1 Satzung über die Festsetzung der Hebesätze der Realsteuern in der
Welterbestadt Quedlinburg (Hebesatzsatzung)
Vorlage: BV-StRQ/039/25

Herr OB Ruch führt in die Vorlage ein. Dieses Thema wurde bereits beim
„Lagerfeuer“ vorbesprochen.

Diese Beschlussvorlage soll zum 26.06.2025 im Stadtrat beschlossen werden, damit
die Stadt rückwirkend zum 01.01.2025 die Steuern anheben kann.

Die Grundsteuer B wurde in die Bereiche Wohngrundstücke und
Nichtwohngrundstücke aufgeteilt.

Anfragen von den Stadträten Fiedler, Kollmann, Petrusch und Dr. Schickardt werden
in einer anschließenden Diskussion seitens der Verwaltung beantwortet.
Übereinstimmend wird die Angemessenheit der Differenzierung der Hebesätze zur
Grundsteuer B hervorgehoben.

Der stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates Bad Suderode, Herr Hans-Joachim
Wagner, bittet um Abstimmung.

vorberatend zugestimmt
Ja 3 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

Der Oberbürgermeister Herr Ruch nutzt die verbleibende Zeit und informiert die
Ortschaftsräte von Bad Suderode und Gernrode wie folgt:

Bad Suderode

Das Kurzentrum ist wieder im Eigentum der Welterbestadt Quedlinburg und mit einem
Vermarktungsauftrag sollen Investoren gesucht werden.
Für das Kurzentrum wird ein Hausmeister eingestellt, der sowohl im Objekt als auch
auf dem Außengelände für Ordnung und Sauberkeit sorgen soll.
Für das Generationenhaus in Bad Suderode sollen Möbel und weitere
Gebrauchsgegenstände aus dem Kurzentrum zur Verfügung gestellt werden.

Herr OB Ruch informiert, dass die Straße nach Friedrichsbrunn, die L239, seitens
des Straßenbaulastträgers eine Priorisierung erfahren hat und ertüchtigt werden soll.
Ein genauer Zeitpunkt, wann die LSBB damit beginnt, ist allerdings noch offen.

Der Rad- und Fußweg an der Straße aus Quedlinburg nach Bad Suderode wird in 1-2
Jahren realisiert werden.

Gernrode
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Für den Anbau an der Grundschule im Schulzentrum ist ein Fördermittelantrag
gestellt, sollte dies nicht bewilligt werden, wird es eine Containerlösung geben.

Hortneubau der Lebenshilfe hat folgenden Stand: - Fördermittelbescheid ist
ausgereicht und der Baustart soll im Frühjahr 2026 erfolgen.

zu TOP 4 Anfragen

Anfragen liegen nicht vor.

zu TOP 5 Anregungen

Ortschaftsrat Gernrode Herr Kunze bittet darum, dass die Ampel Weststraße /
Marschlinger Hof bereits ab 06:00 Uhr oder eher in Betrieb zu nehmen.

1. Ampel ist nicht einsehbar, da zugewachsen.
2. Beginnzeit der Ampel auf 06:00 Uhr festzulegen

Es hätte am 12.06.2025 fast einen Unfall gegeben mit seiner Enkeltochter, da der
Autofahrer die Ampel nicht wahrgenommen hat.

zu TOP 6 Schließen der Sitzung

Der Oberbürgermeister Herr Ruch schließt um 16:23 Uhr die Sitzung.

gez. Wagner gez. Apitzsch
Hans-Joachim Wagner
stellv. Vorsitzender
Ortschaftsrat Bad Suderode

Apitzsch
Protokollantin


